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Uw kenmerk Maastricht 10 januari 2017
Bijlage(n) 1 Verzonden

Onderwerp
Herbenoeming burgemeester Weert

Geachte gemeenteraad,

Per 1 oktober 2017 verstrijkt de eerste ambtstermijn van de heer A.A.M.M. Heijmans als burgemeester

van de gemeente Weert. De heer Heijmans heeft mij inmiddels te kennen gegeven voor herbenoeming

tot burgemeester van Weert in aanmerking te willen komen.

Onderstaand informeerik u over de herbenoemingsprocedure van een burgemeester. De Circulaire
benoeming, functioneringsgesprekkenen herbenoeming van 15 juli 2012 is bijgevoegd
(bijlage 1 ).

Bij het begin van de procedure overlegt de gemeenteraad met de Commissaris van de Koning over de
herbenoeming van de burgemeester en verder over het gewenst functioneren van de burgemeester in het
licht van de komendeherbenoemingsprocedure. Dit gebeurt mede in het perspectiefvan de in de
voorgaande jaren gevoerde functioneringsgesprekkendoor de raad met de burgemeester. Dit gesprek
kan in goed overlegverschillende vormen aannemen. Ik geef er de voorkeur aan eersteen gesprekte
voeren met de voorzitter van de raadscommissie, die de aanbeveling voorbereidt. Indien noodzakelijk kan
vervolgens nog een overleg met de voltallige raadscommissie plaatsvinden.

De raadscommissie
Op grond van de bovengenoemde circulaire draagtde raad een raadscommissie uit zijn midden op om
de aanbeveling voor te bereiden. De raad stelt mede ter bescherming van de privacyvan de
burgemeester regels omtrent de taak, de samenstelling en werkwijzevan de commissie, alsmede de
geheimhouding.

Bezoekadres: Postbus 5700 Tel + 31 43 389 99 99 IBAN -nummer:
Limburglaan 1 O NL-6202 MA Maastricht Fax + 31 43 361 80 99 NL08RAB00132575728
NL-6229 GA Maastricht oostbus@orvhmbura.nl www limbura nl BIC-code- RAB0NL2U



De werkwijze van de commissie dient zodanig geregeld te worden dat voor, tijdens en na het verrichten
van de werkzaamheden door de raadscommissie volstrektegeheimhouding is gegarandeerd. Deze
regeling geschiedt door de vaststelling van een verordening op de raadscommissie. Er bestaat geen
bezwaar tegen als een of meer wethouders als adviseuraan de raadscommissie, die de aanbeveling
voorbereidt, worden toegevoegd. Deze adviseur is geen lid van de raadscommissie en heeft geen
stemrecht. De geheimhoudingsplichtgeldt ook voor de adviseur.

U heeft mij de door uw raad op 24 september 2014 vastgestelde verordening op de raadscommissie, die
de aanbeveling tot herbenoeming van de burgemeester voorbereidt, reeds doen toekomen.

De commissie vormt zich een oordeel over het functionerenvan de burgemeester. Het toetsingskader
daarvoor wordt in de eerste plaats gevormd door de profielschets. Door allerlei ontwikkelingen binnen de

gemeente kan het verwachtingspatroonten aanzien van de specifiekerol en de functie van de
burgemeester in de loop der tijd echterwijzigen. Deze nadere eisen kunnen, mits duidelijken tijdig
gewisseld met de burgemeester, nadere criteria vormenwaaraan het functioneren van de burgemeester
wordtgetoetst. Beoordeling van het functioneren van de burgemeestervindt mede plaats op basis van de
verslagen van de in de afgelopen ambtsperiode met de burgemeester gevoerde
functioneringsgesprekken.

In de circulaire is vastgelegd dat de commissie haar bevindingen met de burgemeester bespreekt
alvorens verslag uit te brengen aan de gemeenteraad en aan de Commissaris van de Koning. Indien over
zijn functioneren afspraken met de burgemeester wordengemaakt, worden deze in het verslag vermeld.
Indien de ontwikkelingen daartoe aanleiding geven, overlegt de raadscommissie, die de aanbeveling
voorbereidt, al in een vroegtijdig stadium met de Commissaris van de Koning.

De aanbeveling
Artikel 61 a, tweede lid van de Gemeentewet, bepaalt dat de raad ten minste vier maanden voor de eerste
dag van de maand waarin de herbenoeming dient in te gaan, een aanbeveling inzakede herbenoeming

van de burgemeester aan de minister zendt door tussenkomstvan de Commissaris van de Koning.

Ik verzoek u de aanbeveling uiterlijk vóór 1 juni 2017 door mijn tussenkomstaan de minister van
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties te zenden.

De gemeenteraad beraadslaagt over de bevindingen van de raadscommissie, die de aanbeveling
voorbereidt, en overlegt voorafgaand aan de vaststelling van de aanbeveling met de burgemeester over
zijn gevoelen over diens functioneren. Verder geeft de circulaire aan dat, wanneer de gemeenteraad of
de Commissaris van de Koning het nodig oordeelt, er overleg plaatsvindt alvorens de gemeenteraad de
aanbeveling vaststelt. Ik hecht eraan het verslag van de raadscommissie te zijner tijd met de commissie
te bespreken.

Voor de goede orde deel ik u mede dat de aanbeveling van de raad openbaar is. Met betrekking tot de
stukken die door de commissie aan de raad worden gezonden, de beraadslagingen daarover in de raad

en de stukken die door de raad door tussenkomstvan de Commissaris van de Koningaan de minister
worden gezonden geldt echter een geheimhoudingsplicht.
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Na ontvangst van de aanbeveling van uw gemeenteraad zal ik deze vergezeld van mijn advies daarover,
doorsturen naar de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties. Bij mijn advies zal ik tevens
mijn overleg met de burgemeesteren diens rapportage en het overleg met uw raad betrekken.

Overige aspecten
Mocht u vragen of opmerkingen hebben over de procedure, dan kunt u contact opnemen met de heer

mr. N.G.M. Dolman, kabinetschef(+31 43 389 70 20) of mevrouwM.J.A.H. Custers-Nelissen,
beleidsmedewerker (+31 43 389 70 26).

De Commissaris van de Koning
in de provincie Limburg,

drs. Th.J.F.M. Bovens
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Ministerievan BinnenlandseZaken en
Koninkrijksrelaties
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Bekendmakenvan beleid

Artikelen61 en 61 a van de Gemeentewet

r,.

De circulaires:

Procedureregels benoemingburgemeestervan 4 november2005,
kenmerk2005-0000278431,

en

Procedureregels herbenoemingburgemeestervan 21 november2001,
kenmerkBK01/96074,

wordeningetrokken.

@ ,,,;.',( ; (

1 5 juli 201 2

Nader bericht

In is toelichting opgenomen
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Procedurevoor benoemingvan een burgemeester 5

Procedurevoor herbenoemingvan de burgemeester 25

Voorbeeldverordening 36

Enige brievenwaarnaarwordt verwezenin de circulaire 51

Totstandkoming 57
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1. De commissarisvan de Koningin overlegt met de gemeenteraad
over de eisen die aan de te benoemenburgemeesterworden gesteld.
Dit gebeurt in de profielschetsvergadering,die openbaar is.
Het profiel wordt bij voorkeur op basis van de bestuurscompetenties
vastgesteld.

2. Als het overlegniet tot overeenstemmingleidt, geeftde cornrnissa-
ris van de Koningin in de profielschetsvergaderingaan welke eisen

hij, in afwijking van de gemeenteraad,hanteert bij zijn beoordeling
van de kandidaten.

3. De profielschetsen het verslagvan de profielschetsvergadering
worden samenmet de overigeinformatie overde vacatureen de

proceduredoor het kabinet van de commissarisvan de Koningin
beschikbaargesteld,zodrade vacatureis opengesteld.

4. De profielschetswijdt voldoendeaandachtaan de taken en gewens-
te competentiesvan de nieuw te benoemen burgemeesterop het
gebiedvanopenbareorde en veiligheid. Het is daaromvan belang
dat suggestiesvan de korpschefofdistrictschefworden betrokken
bij de opstelling van de profielschetsop dit punt.
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). De gemeenteraadstelt uit zijn midden eenvertrouwenscommissie
in. De gemeenteraadkan bepalendat aan de vertrouwenscommissie
één ofmeerwethouders als adviseurworden toegevoegd.
Een adviseuris geen lid van de vertrouwenscommissieen heeft geen
stemrecht.Voorzoverambtelijke bijstand gewenstwordt geacht,
wordt de raadsgriffierdaarmeebelast.

2. De gemeenteraadregelt in een verordening op de vertrouwenscorn-
missiede taak, samenstellingen werkwijze van de vertrouwenscorn-
missieen stelt de commissarisvan de Koningin daarvanin kennis.

3. In de verordeningwordt aandachtbesteedaan de geheirnhoudings-
plicht. De geheimhoudingsplicht vloeit rechtstreeksvoort uit artikel
61c van de Gemeenteweten blijft ook na ontbinding vande
vertrouwenscommissievan kracht. Hij geldt voor de ledenvan de

vertrouwenscommissie,de adviseuren de ambtelijke bijstand.
Elk overlegmet niet-leden vande vertrouwenscommissie,en dus
ook met de overigeraadsledenen eventueleoud-ledenvande
vertrouwenscommissie,is uitgesloten, dit op straffevan schending
van het ambtsgeheim.
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4. In de verordening wordt vermeld dat, anders dan door tussenkomst
van de commissarisvan de Koningin, geen inlichtingen - schriftelijk
of mondeling - kunnenworden ingewonnenover de sollicitanten.
Dit vloeit rechtstreeksvoort uit artikel 61 lid 4 van de Gemeentewet.

5. De gemeenteraadregeltde werkwijze van de vertrouwenscommissie
zo dat vóór, tijdens en na hetverrichten van de werkzaamheden
door de vertrouwenscommissievolstrektegeheimhouding is

gegarandeerd.In de verordeningwordt ervoorzorg gedragendat de
gesprekkenmet en de oordeelsvormingoverde sollicitanten
plaatsvindtin aanwezigheidvan en door de ledenvan de vertrou-
wenscommissieen wordt een voorziening getroffen met betrekking
tot de wijzewaarop de privacybelangenvan de sollicitant worden
beschermd,bijvoorbeeld bij de bepalingvan plaatsen tijdstip van
de gesprekkenen bij hetvoerenvan correspondentie.

6. Besteedt de gemeenteraadofde vertrouwenscommissienaarhet
oordeelvan de commissarisvan de Koningin onvoldoende zorgaan
de procedureregelsof geheimhoudingsplicht, dan informeert de
commissarisvan de Koningin de minister van BZK hierover.De
minister van BZK bepaalt,na overlegmet de commissarisvan de

Koningin, hoe verderwordt gehandeld.Dit kan uiteindelijk leiden
tot het stopzettenvande procedure.
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!. De ministervan BZK stelt na de profielschetsvergaderingde vacature
open in de Staatscourant.In de vacaturetekstwordt vermeld dat een
assessment onderdeel kan zijn van het selectieproces,indien de

gemeenteraaddeze mogelijkheid heeft opengehouden.
2. Voorgemeentendie bij een gemeentelijkeherindeling zijn betrok-

ken of waareen bestuurskrachtonderzoekloopt, geldt het volgende.
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2.1 De minister van BZK kan beslissendat een vacaturevoorlopig niet
wordt opengesteldals de gemeente,blijkens een herindelingsont-
werp als bedoeld in artikel

1 van de Wetalgemeneregelsher-
indeling, voor opheffing in aanmerking komt.

2.2 De minister van BZK kan op voorstel vanof na overlegmet de
commissarisvan de Koningin, die daarovergedeputeerdestaten
raadpleegt,beslissendat een vacature in een gemeentevoorlopig
niet wordt opengesteld,indien:
a. het collegevanburgemeesteren wethoudersop grond van de

Wetalgemeneregels herindeling is uitgenodigd tot hetvoeren
vanoverlegovereen wijziging van de gemeentelijke indeling.

b. aannemelijk is datbinnen een jaar het collegevan burgemeester
en wethouders tot het overleg,als bedoeldonder a. zal worden
uitgenodigd.

c. aannemelijk is datbinnen twee jaar de gemeenteraadvan de

betrokken gemeente,samenmet de gemeenteraadc.g. -raden

van een ofmeeranderegemeente(n),met toepassingvan artikel
5 van de Wetalgemeneregelsherindeling een herindelingsont-
werp zal vaststellen.

2.3 De beslissingtot hetvoorlopig niet-openstellen van de vacaturein
de situatie, als bedoeldin 2.2 onder b. geldtvoor een jaaren kan

eenmaalvoor een jaarworden verlengd.

2-4 De minister van BZK kan alleen besluiten tot het voorlopig niet-
openstellenvan een burgemeestersvacaturein de gevallenbedoeld
in 2.2, onder ben c, en 2.3 als de betreffendegemeenteraadzich
daarniet tegenverzet,tenzij er een bestuurskrachtonderzoekloopt.
In laatstgenoemdgeval dienen gedeputeerdestatenbinnen een jaar
na de startvan het bestuurskrachtonderzoekhet voornemen te
hebbenuitgesprokenom tot herindeling te komen.
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1. De commissarisvan de Koningin selecteertde kandidaten diehij in
beginselgeschikt achtvoor benoeming. Hij toetst ofde geselec-

teerdekandidatenvoldoen aan het in artikel 63 van de

Gemeentewetvoor benoembaarheidvereisteNederlanderschapen
wint justitiële gegevensin.

2. De commissarisvan de Koningin wint de informatie over
sollicitanten in, die hij nodig acht voor zijn selectie.De commissaris
van de Koningin wint tevens de informatie oversollicitanten in, die
de vertrouwenscommissienodig acht. Bestuursorganenzijn
verplicht de gevraagdeinlichtingen te verstrekken.Dit vloeit
rechtstreeksvoort uit artikel 61 lid 4 vande Gemeentewet.
De commissarisvan de Koningin wint referentiesslechts in met
toestemmingvan de sollicitant, die hiervoor referenten aandraagt.
De commissarisvan de Koningin stelt eventueleten behoevevan de

vertrouwenscommissieingewonnen referentiester beschikkingvan
de vertrouwenscommissie,tenzij de betreffendesollicitant heeft
latenwetendaarbezwaartegente hebben.

3. De commissarisvan de Koningin verstrektde vertrouwens-
commissieeen opgavein alfabetischevolgordevan alle sollicitanten
vergezeld vanzijn oordeelover, en de sollicitatiebrievenvan,
de geselecteerdekandidaten.Desgevraagd informeert hij de
vertrouwenscommissieoverde criteria die hij heeft gehanteerdbij
zijn selectie en overzijn oordeelover andere kandidaten en desge-

vraagd verstrekthij de sollicitatiebrievenvan anderekandidaten.
4. De commissarisvan de Koningin informeert de geselecteerde

sollicitanten over het feit dat zij door hemzijn geselecteerden dat
hij hun namen aan de vertrouwenscommissieheeft doorgegeven.
De commissarisvan de Koningin stelt tegelijkertijd de niet-
geselecteerdesollicitanten schriftelijk op de hoogte van het feit dat
zij niet tot zijn selectiebehoren.
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1. De vertrouwenscommissievoert gesprekkenmet de geselecteerde

kandidaten.
2. Indien het overlegoverde selectievan de commissarisvan de

Koningin met de vertrouwenscommissieniet geheel tot overeen-
stemmingheeft geleid, kan de vertrouwenscommissieook gesprek-
ken voerenmet eenof meerniet-geselecteerdekandidaten. Als de

vertrouwenscommissiebesluit een niet-geselecteerdekandidaat
toch uit te nodigen voor een gesprek,doetzij daarvanmededeling
aan de commissarisvan de Koningin, dievoor zoveelnodig zijn
oordeeloverdeze sollicitant ter kennis brengtvan de vertrouwens-
commissie.Als de commissiebesluit een geselecteerdekandidaat
niet te ontvangen,worden de commissarisvan de Koningin en de

kandidaatdoor haarschriftelijk, met vermeldingvan de redenen

van de beslissing,op de hoogte gesteld.

3. De beraadslagingenin de vertrouwenscommissievinden plaats met
geslotendeuren. Van de beraadslagingenwordt eenverslag
opgemaaktdat niet openbaarwordt gemaakt.Dit volgt rechtstreeks
uit artikel 61, vierde lid, juncto artikel 61c, eerste lid, vande
Gemeentewet.Ten aanzienvan de beraadslagingenin de vertrou-
wenscommissieen de stukkendie door de vertrouwenscommissie
aan de gemeenteraaden de commissarisvan de Koningin worden
gezonden,geldt een geheimhoudingsplicht. Dit vloeit rechtstreeks
voort uit artikel 61c, tweede lid, van de Gemeentewet.

4. De vertrouwenscommissieverschaftzichuitsluitend door tussen
komstvan de commissarisvan de Koningin informatie over
kandidaten.Dit vloeit rechtstreeksvoort uit artikel 61 lid 4 van de

Gemeentewet.
5. De vertrouwenscommissiebepaalt beargumenteerdofeen of meer

kandidatenzullen wordenonderworpen aan een assessment.

6. Zodra de vertrouwenscommissiehaaradvies over de geschiktheid
van de door haar ontvangenkandidaten heeft afgerond, brengtzij
verslaguit aan de gemeenteraaden aan de commissarisvan de

Koningin. Het verslagvan bevindingen aan de gemeenteraadgaat
vergezeldvan een conceptaanbevelingvan tweekandidaten, in
beredeneerdevolgorde, die naar haaroordeelvoor benoemingin
aanmerkingkomen. De commissievermeldt in het verslagvan
bevindingenten aanzienvan iederekandidaatde overwegingendie
tot haar oordeel hebbengeleid. Iedercommissielid heeftéén stem.
In hetverslagkunnen ledenvan de vertrouwenscommissievan
minderheidsstandpuntenblijk geven.
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]. De beraadslagingenin de gemeenteraadoverde bevindingenvan de

vertrouwenscommissieen de stemming overde aanbevelingvinden
plaatsmet geslotendeuren.Van de beraadslagingenwordt een
verslagopgemaaktdat niet openbaarwordt gemaakt. Dit volgt
rechtstreeksuit artikel 61, vierde lid, juncto artikel 61c, eerste lid,
van de Gemeentewet.Er vindt hoofdelijke stemming plaats.

De stemverhoudingblijft geheim. Ten aanzienvan de beraadslagin-
gen in de gemeenteraadover het verslagvande vertrouwenscom-
missieen de stukkendie door de gemeenteraadaan de commissaris
van de Koningin en de minister van BZK worden gezonden,geldt
een geheimhoudingsplicht. Dit vloeit rechtstreeksvoort uit artikel
61c, tweedelid, van de Gemeentewet.
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2. De aanbevelingomvat tweepersonen.Dit volgt rechtstreeksuit
artikel 61, vijfde lid, van de Gemeentewet.

3. In bijzondere, door de gemeenteraadte motiveren gevallen,kan
worden volstaanmet een aanbevelingwaarop één persoonstaat
vermeld. Van een bijzonder geval kan, geziende totstandkomings-
geschiedenisvan de wet op dit punt, slechtssprakezijn in de

volgende gevallen:

• bij de eerste benoeming na herindeling,

• als er maaréén door de commissarisvan de Koningin benoem-
baargeachtesollicitant is,

• als er maaréén kandidaatheeftgesolliciteerd,

• in andereaan overmachtgrenzendesituaties.
In geengeval magop grond vanpolitieke, beleidsmatigeof
bestuurlijke overwegingenworden afgewekenvan hetwettelijke
vereistedat de aanbevelingtwee personenomvat. De minister van
BZK slaatgeen achtop eenenkelvoudigeaanbeveling,indien naar
zijn oordeel geen sprakeis van een bijzonder geval. Dit vloeit
rechtstreeksvoort uit artikel 61, zesde lid, van de Gemeentewet.

4. De aanbevelingis uitsluitend openbaar,voor zoverhet de eerste
kandidaat op de aanbevelingbetreft. Dit vloeit rechtstreeksvoort uit
artikel 61c, derde lid, van de Gemeentewet.

5. De gemeenteraadstuurt de aanbevelingbinnen vier maandenna
openstelling van de vacatureaan de minister van BZK. Dit is bepaald
in artikel 61, vijfde lid, van de Gemeentewet.

6. De gemeenteraadverstrekt bij zijn aanbevelingin onderstaande
volgorde:

• de verordening op de vertrouwenscommissie,

, de profielschetsen het verslagvan de profîelschetsvergadering,

• de sollicitatiebrieven en curriculavitae van de tweeaanbevolen
kandidaten,

, het verslagvan bevindingenvan de vertrouwenscommissie,

• het raadsvoorstel/raadsbesluitinzakede aanbeveling,

• het verslagvan de besloten raadsvergaderingwaarin de aanbeve-
ling is vastgesteld,

• het verslagvan het openbaregedeeltevan de raadsvergadering,
waarin van de eerste naamop de aanbeveling is kennisgegeven,

• eventueleoverigevoor de beoordelingvan de aanbeveling
relevanteinformatie.

7. De gemeenteraadstelt elke op de aanbevelinggeplaatstekandidaat

op de hoogte van het feit dat hij of zij op de aanbevelingstaat.
De gemeenteraadstelt de anderedoor de vertrouwenscommissie
ontvangen sollicitanten schriftelijk op de hoogte van het feit dat zij
niet op de aanbevelingstaan.
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]. Na ontvangstvan de stukkenvan de gemeenteraadzendtde commis-
saris vande Koningin zijn bevindingenoverde inhoud en hetverloop
van de procedurezo spoedigmogelijk naarde minister van BZK.
Daarbijgaat hij ondermeerin op zijn overlegmet de gemeenteraad.

2. De justitiële antecedentenvan de aanbevolenkandidatenworden
meegezondenevenals de lijst van sollicitanten in alfabetische
volgorde, waaropde namenvan de door de commissarisvan de

Koningin geselecteerdekandidaten zijn gemarkeerd.
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1. De minister van BZK volgt in zijn voordracht in beginselde
aanbevelingvan de gemeenteraad,met inbegrip van de daarop
gehanteerdevolgorde, tenzij zwaarwegendegrondenaanleiding tot
afwijking gegeven. Dit volgt rechtstreeksuit artikel 61, zevendelid,

van de Gemeentewet.
2. Voorafgaandaan de voordracht door de minister van BZK aan de

Koningin wordt de als eerste door de gemeenteraadaanbevolen
kandidaatdoor de minister van BZK gescreend.De screeningbestaat
uit naslagbij de AIVDen fiscaal onderzoekbij de Belastingdienst.

3. Als bij de benoemingvan de burgemeesteris afgewekenvan de

aanbeveling,informeert de minister van BZK de gemeenteraadover
de motievendieaanleiding warenvoor deze afwijking.
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]. Uiterlijk acht maandenvoor het eindevan de ambtstermijn van de

burgemeesterstelt de commissarisvande Koningin de gemeente-
raad schríftelijk ín kennisvan het feit dat herbenoeming aan de

orde is. Voordatde commissarisvande Koningin de gemeenteraad

op de hoogte stelt, heeft híj een gesprekmet de burgemeester.
2. Bij het begin van de procedureoverlegtde gemeenteraadmet de

commissarísvan de Koningin overhet voorgaandeen verder
gewenstefunctíoneren van de burgemeesterin het lícht van de
komende herbenoemingsprocedure.Dit gebeurt medein het
perspectiefvan de in voorgaandejarengevoerdefunctioneringsge-
sprekkenvan de raad met de burgemeester.Het overlegmet de
commissarisvan de Koningin vindt plaatsmet geslotendeuren.
Van de beraadslagíngenwordt een afzonderlíjk verslagopgemaakt
dat niet openbaarwordt gemaakt.Dit volgt rechtstreeksuit artikel
61a, derde lid, juncto artikel 61c, eerste lid, van de Gemeentewet.

3. De commissarisvan de Koningin ziet toe op een ordelijk verloop

van de proceduretot herbenoemíng en informeert de gemeenteraad

over het juridisch kader.
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1. De gemeenteraadstelt uit zijn midden een raadscommissiein, die
de aanbevelingvoorbereidt.

2. De gemeenteraadregelt in een verordening op de raadscommissie,
die de aanbevelingvoorbereidt de taak, samenstellingen werkwijze
van deze commissieen stelt de commissarisvande Koningin
daarvanin kennis.

3. In de verordening regelt de gemeenteraadde geheimhouding
zodanig,dat de privacyvan de burgemeesteris gegarandeerd.
De geheimhoudingsplicht geldt voor de ledenvan de raads-

commissie,die de aanbevelingvoorbereidt en de ambtelijke
bijstand en blijftook na ontbinding van de raadscommissie,diede
aanbevelingvoorbereidt van kracht.

4. Besteedtde gemeenteraadof de commissie,die de aanbeveling
voorbereidt naar het oordeelvan de commissarisvan de Koningin
onvoldoendezorg aan de procedureregelsof de geheimhoudings-
plicht, dan informeert de commissarisvan de Koningin de minister
van BZK hierover.De minister van BZK bepaalt,na overlegmet de
commissarisvan de Koningin, hoeverderwordt gehandeld.

5. De gemeenteraadkancriteriavaststellenwaaraande raads-

commissie,die de aanbevelingvoorbereidt het functioneren van de

burgemeestertoetst, met inachtneming van het bepaaldein
paragraafXI.
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1. De raadscommissie,die de aanbevelingvoorbereidt, vormt zich een
oordeeloverhet functioneren van de burgemeester.Het toetsings-
kaderdaarvoorwordt in de eersteplaatsgevormddoor de profiel-
schets. De profielschets diendeimmers als basis voor de selectievan
de burgemeester.Door allerlei ontwikkelingen binnen de gemeente
kan het verwachtingspatroonten aanzienvan de specifiekerol en de

functievan de burgemeesterin de loop der tijd echterwijzigen.
Vooreen goedebeoordeling is het zaakdienadereeisen duidelijk en
bijtijds, dat wil zeggenniet pas in het laatste stadium, te
formuleren.Deze nadereeisen kunnen vervolgens,mits duidelijk
en tijdig gewisseldmet de burgemeester,nadere criteria vormen
waaraan het functioneren van de burgemeesterwordt getoetst.
Beoordelingvan het functioneren van de burgemeesterwordt mede
gebaseerd op de verslagenvan de in de afgelopenambtsperiodemet
de burgemeestergevoerdefunctioneringsgesprekken.

2. De in het eerste lid genoemdenadereeisenkan de gemeenteraadop
advies van de raadscommissie,die de aanbevelingvoorbereidt,
vaststellenin een aanvulling op de profielschets.
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3. De beraadslagingenin de raadscommissie,die de aanbeveling
voorbereidt, vinden plaatsmet geslotendeuren. Van de beraadsla-
gingenwordt een verslagopgemaaktdat niet openbaarwordt
gemaakt.Ten aanzienvan de beraadslagingenin de raadscornmis-
sie, die de aanbevelingvoorbereidt en de stukken diedoor de
raadscommissie,die de aanbevelingvoorbereidt aan de gemeente-
raad en de commissarisvan de Koningin worden gezonden,geldt
een geheimhoudingsplicht.

4. Als de ontwikkelingen daaraanleidingtoe geven,overlegtde
raadscommissie,die de aanbevelingvoorbereidt al in een vroegti j-
<lig stadium met de commissarisvan de Koningin.

5. De raadscommissie,die de aanbevelingvoorbereidt, bespreekthaar
bevindingenmetde burgemeesteralvorenshaarverslag vanbevindin-
gen uit te brengenaan de gemeenteraaden aan de commissarisvan
de Koningin. Van hetgesprekmet de burgemeesterwordt een verslag
opgemaaktdatniet openbaarwordt gemaakt.In het verslag van
bevindingenkunnenledenvande raadscommissie,die de aanbeve-
ling voorbereidtvan minderheidsstandpuntenblijk geven. Hetverslag
van bevindingenaan de gemeenteraadgaatvergezeldvan een
conceptaanbeveling.Iedercommissielidheeft één stern.

6. Indien met de burgemeesterafsprakenworden gemaaktoverzijn
functioneren, worden deze in hetverslagvermeld. Indien daartoe
aanleiding is, wordt in het verslagtevensmelding gemaaktvan
gesprekkendie (een commissie uit) de gemeenteraadin een eerder
stadium met de burgemeesteroverdiens functioneren heeft
gevoerdalsmedevaneventueleafspraken,die daarbij zijn gemaakt.
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]. De gemeenteraadberaadslaagtoverde bevindingenvan de raads-
commissie,die de aanbevelingvoorbereidt en overlegtvoorafgaand

aan de vaststellingvan de aanbevelingmet de burgemeesterover
zijn gevoelenoverdiens functioneren.

2. De beraadslagingenin de gemeenteraad,het gesprek met de
burgemeesteroverde bevindingenvande raadscommissie,die de

aanbevelingvoorbereidten de stemmingoverde aanbevelingvinden
plaatsmet geslotendeuren.Van de beraadslagingenwordt een verslag

opgemaaktdat niet openbaarwordt gemaakt.Er vindt hoofdelijke
stemming plaats. De stemverhoudingblijftgeheim.Ten aanzienvan
de beraadslagingenin de gemeenteraadoverhetverslag van de
raadscommissie,die de aanbevelingheeft voorbereiden de stukken
die door de gemeenteraaddoor tussenkomstvan de commissarisvan
de Koningin aan de minister van BZKwordengezonden,geldt een
geheimhoudingsplicht.De geheimhoudingsplichtvloeit rechtstreeks
voort uit artikel61c, tweedelid, van de Gemeentewet.

3. Indien de gemeenteraadof de commissarisvande Koningin dat
nodig oordeelt, overlegt de gemeenteraadmet de commissarisvan
de Koningin. Dit overlegkanzowelplaatsvindenvoorafgaandaan
de beraadslagingenvan de gemeenteraadoverde bevindingen van
de raadscommissie,die de aanbevelingvoorbereidt en/of het
gesprekvande gemeenteraaddaarovermet de burgemeesterals na
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afloop daarvan.Het overlegmet de commissarisvan de Koningin
vindt plaats met geslotendeuren.Van de beraadslagingenwordt een
verslagopgemaaktdat niet openbaarwordt gemaakt.

4. De gemeenteraadstuurt de aanbevelingtenminste vier maanden
voor de eerste dag van de maandwaarin de herbenoemingdient in
te gaan aan de minister van BZK, door tussenkomstvan de commis-
saris van de Koningin. Dit vloeit rechtstreeksvoort uit artikel 61a,
tweedelid, van de Gemeentewet.

5. De gemeenteraadverstrektbij zijn aanbevelingin onderstaande
volgorde:

• de verordeningop de raadscommissie,die de aanbeveling
voorbereidt,

• het verslagvan bevindingenvande raadscommissie,die de

aanbevelingvoorbereidt, met daarachterin chronologische
volgorde de verslagenvan de beraadslagingenin de raadscorn-
missie,die de aanbevelingvoorbereidt en de verslagenvan de

gesprekkendie zijn gevoerddoor de raadscommissie,die de

aanbevelingvoorbereidt, waaronderhet verslagvan het gesprek
met de burgemeesterover de bevindingenvan de raadscommis-
sie, die de aanbevelingvoorbereidt,

• het raadsvoorstel/raadsbesluitinzakede aanbeveling,

• het verslagvan de beslotenraadsvergaderingwaarin de aan beve-
ling is vastgesteld,

• het verslagvan het openbaregedeeltevan de raadsvergadering
waarin van de aanbevelingis kennisgegeven,

• eventueleoverigevoor de beoordelingvan de aanbeveling
relevanteinformatie.

6. De aanbevelingvan de gemeenteraadis openbaar.Dit volgt
rechtstreeksuit artikel 61c, derdelid, van de Gemeentewet.
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1. Na ontvangstvan de aanbevelingzendt de commissarisvan de

Koningin deze zo spoedigmogelijk door naarde minister van BZK

vergezeldvan zijn adviesdaarover.Tevens rapporteertde commis-
saris van de Koningin overzijn bevindingen overde inhoud en het
verloop van de procedure.Daarbijgaathij in op zijn overlegmet de
gemeenteraaden op het gesprekdat hij met de burgemeesterheeft
gehad. In zijn adviesgeeft de commissarisvan de Koningin een

weergavevan de frequentie van, en de belangrijkstepunten uit, de
in de afgelopenambtsperiodedoor de gemeenteraadmet de
burgemeestergevoerdefunctioneringsgesprekken.

2. De verslagenvan de in de afgelopenambtsperiodedoor de gemeen-
teraadmet de burgemeestergevoerdefunctioneringsgesprekken
worden toegezondenaan de commissarisvan de Koningin,
voorafgaandaan en ten behoevevan de klankbordgesprekkendie de
commissarisvan de Koningin op gezettetijden met de burgemees-
ter voert. De verslagenvan de functioneringsgesprekkenworden
niet doorgezondenaan de minister van BZK.
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]. De minister van BZK volgt in zijn voordracht in beginselde aanbeve-
lingvan de gemeenteraad,tenzij gronden ontleend aan het advies

vande commissarisvan de Koningin, dan wel anderezwaarwegende
gronden aanleiding tot afwijking gegeven. Dit volgt rechtstreeksuit
artikel 61a, vijfde lid, vande Gemeentewet.

2. Als bij de herbenoemingvan de burgemeesteris afgewekenvan de

aanbeveling,informeert de minister van BZK de gemeenteraadover
de motieven die aanleidingwarenvoor deze afwijking.

De minister van BinnenlandseZakenen Koninkrijksrelaties,

Get. Mevrouwmr. drs. J.W.E. Spies
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Gelezen het voorstelvan ... ;

geletop de artikelen 61. 61a, 61c, 84,86, 147 en 149 van de Gemeentewet,
de artikelen 15 en 31 van de Archiefwet 1995 en artikel 9 van het
Archiefbesluit 1995;

geletop de circulaireBenoeming, functioneringsgesprekkenen herbenoe-
ming burgemeestervan de minister van BinnenlandseZaken en

Koninkrijksrelaties;
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vast te stellen de Verordeningop de vertrouwenscommissie,die de

aanbevelingtot benoeming van de burgemeestervoorbereidt, op de

raadscommissies,die functioneringsgesprekkenmet de burgemeester
houden en op de raadscommissie,die de aanbevelingtot herbenoeming

van de burgemeestervoorbereidt (elk hierna: de commissie).

,,

De commissieheeft tot taak:

a. de aanbevelingtot benoemingofherbenoemingvan de burgemees-
ter voor te bereidenof

b. een functioneringsgesprekte houden met de burgemeester.

1. De commissiebestaatuit
...
leden, te benoemendoor en uit de

gemeenteraad.

2. Indien de gemeenteraadniet heeft bepaaldwie voorzitter en
plaatsvervangendvoorzitter van de commissieis, kiest de
commissiedeze uit haarmidden.

3. De commissiekent geen plaatsvervangendeleden.
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1. De raadsgriffieris secretarisvan de commissie.

2. De gemeentesecretariskan bij vervulling van de in artikel
1
ondera

genoemdetaken als plaatsvervangendsecretaris aan de commissie
worden toegevoegd.

3. De (plaatsvervangend)secretaris geeft ambtelijkeondersteuning
aan de commissie.

4. De (plaatsvervangend)secretaris is geen lid van, en heeft geen
stemrechtin, de commissie.
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1. De gemeenteraadkaneen ofmeerwethoudersaan de commissie
toevoegenals adviseurin verbandmet de vervulling van de in

artikel I onder a genoemdetaken.

2. De adviseurwordt uitgenodigd voor de vergaderingenvan de

commissie.

3. Een adviseur is geen lid van, en heeftgeen stemrechtin, de commissie.

1 r : 1
@

1. De vergaderingenvan de commissiezijn besloten.Alle stukkenvan
de commissiezijn geheim.Dit wordt op de stukkenvermeld.

2. De (fungerend)voorzitter van de commissiewijst bij de benoe-
mingsprocedurein elkevergaderingop de geheimhoudingsplicht,
die rechtstreeksvoortvloeit uit artikel 61c van de Gemeentewet.

3. De commissielegt bij de herbenoemingsprocedureen bij functione-
ringsgesprekkenin elkevergaderingen elkgesprek,met toepassing
vanartikel 86 van de Gemeentewet,geheimhouding op overde
inhoud van de stukken en het behandeldetijdens de vergaderingof
het gesprek.De (fungerend)voorzitter van de commissie zieterop
toedat hieraanwordt voldaan.

4. De geheimhoudingsplicht brengt ondermeermeedat aan raadsle-
den,die geen zitting (meer)hebben in de commissie, en aan
anderen,behoudenshet bepaaldein de artikelen 9, vierde lid, 10,
tweedelid, en 11 van deze verordening, geen inzagein, of informatie
omtrent de inhoud van de stukken of het behandeldeter verga de-

ring of in het gesprekwordt verstrekt.
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5. De commissietreft, met inachtneming vande artikelen 7,8, tweede
lid, en 14van deze verordening,een voorzieningmet betrekking tot
de wijzewaarop de geheimhoudingblijftgewaarborgdbij het
beheervan bescheiden,hetvoerenvan correspondentieen bij de
bepalingvanplaats en tijdstip van de gesprekken.

6. De commissieen de gemeenteraadkunnen de geheimhouding
waartoede Gemeentewet,respectievelijkzullende geheimhouding
waartoehet derde lid van deze verordening verplicht, niet opheffen.

7. De geheimhoudingsplicht blijft na ontbinding van de commissie
van kracht.

8. Het in dit artikel bepaaldeis van overeenkomstigetoepassingop de

(plaatsvervangend)secretaris en, indien van toepassing,de adviseur.

1 1 \ / t. f @ì r ( 1 i Il ì, • : @( ,

1. De commissievergadertzo dikwijls als de voorzitter of tenminste
...

ledendit noodzakelijk achten.

2. De voorzitter bepaalt dag, uur en plaatsvande vergadering.
De voorzitter doet van elke vergaderingtenminstevierentwintig uur
tevorenaankondiging aan de leden van de commissie, indien een
adviseuraan de commissieis toegevoegd,de adviseuren, indien het
gesprekmet hem plaatsvindt,de burgemeester.

3. De commissievergadertniet als niet tenminste de helft plus één van
het aantal leden aanwezigis.

4. De commissiebesluit bij de voorbereiding van een aanbevelingbij
meerderheidvan uitgebrachtestemmen, waarbijelk lid één stem
heeft. Bij het staken van de stemmen overde uit te brengen

41



bevindingenwordt het nemenvan een beslissinguitgesteld tot de
volgendevergadering. Is uitstel van de beslissingniet mogelijk of
stakende stemmen ook in dievolgendevergadering,danworden

geen bevindingen van de commissie,maarde verschillende
meningen in het verslagopgenomen. De commissiestreeftnaar
unanimiteit. Het gevoelenvan de minderheidwordt desgewenstin
het verslagtot uitdrukking gebracht.

1
' '

1. De voorzitter van de commissietreedt op als contactpersoon.

2. Alle stukkenbestemdvoor de commissiewordenonder vermelding

van 'persoonlijk en vertrouwelijk' op de envelopen boven de
ingeslotenstukken gericht aan de voorzitter en gezondenaan het
privé-adresvan de secretarisen aldaarbewaardtot het momentvan
archivering.

3. Alle stukkendie van de commissieuitgaanworden onder
vermeldingvan 'persoonlijk en vertrouwelijk' op de envelopen
bovende ingesloten stukkendoor de voorzitter en de secretaris

ondertekenden vanaf hetprivé-adresvan de secretarisverzonden.
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]. De Gemeentewetbepaalt in artikel 61 lid 4 dat de commissie zich
slechts door tussenkomstvan de commissarisvan de Koningin de

door haar nodig geachteinformatie over de kandidatenverschaft.
Elk overlegmet derden, schriftelijk ofmondeling, is uitgesloten.

2. De secretaris nodigt, op verzoekvan decommissie,de kandidaten
uit voor een gesprekmet de commissie. De commissietreft
voorzieningenmet betrekkingtot de wijzewaaropde privacyvan de

sollicitantenwordt beschermd,bijvoorbeeld door de plaatsen het
tijdstip van de gesprekkenzodanig te kiezen dat de vertrouwelijk-
heidvan de gesprekken is gewaarborgd.
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]. Een commissiehoudt minimaal eensin de twee jaar een
functioneringsgesprekmet de burgemeester.

2. Indien de fractievoorzittersdanwel de burgemeesterde wens
daartoekenbaarmaken, houdt een commissietussentijds een
functioneringsgesprekmetde burgemeester.

3. In het eerste jaar na benoemingvan een nieuweburgemeestervindt
tevens een ioo-dagengesprekplaats.

4. De commissiemaakt voorafkenbaar aan de burgemeesterbij wie zij
informatie zal inwinnen overhet functioneren van de

burgemeester.De commissieen de burgemeesterstellen in
onderlingoverleg de agenda voor het functioneringsgesprekvast.
De commissieen de burgemeesterkrijgen voorafgaandaan het
gesprek de gelegenheid,voor zovervan toepassing,het verslag van
hetvorigefunctioneringsgesprekin te zien.
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5. Hetgesprekis wederkerig.Zowelhet functioneren van de burge-
meesterals het functioneren van de gemeenteraadzijn onderwerp
van gesprek.De commissietoetst het functioneren van de burge-
meesterin elk geval aan de profielschets,de wettelijke takenvan de

burgemeesteralsmedede andereaan de burgemeestertoebedeelde
taken.Tevens wordt getoetstaan het verslagvan, en de afspraken
uit, het vorige functioneringsgesprek.

6. Drievan de functioneringsgesprekkenworden gevoerdin ieder
gevalvier wekenvoorafgaandaan het klankbordgesprekdat de
commissarisvan de Koningin met de burgemeesterheeft.

7. In het laatstefunctioneringsgesprekvoor de start van de

herbenoemingsproceduregeeftde commissie de burgemeester
desgewensteen indicatie ofherbenoemingop datmoment naar
verwachting al dan niet op obstakelszal stuiten.
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!. De commissieformuleert de informatiebronnen op basis waarvan
zij zich een oordeelvormt overhet functioneren van de

burgemeester.Deze informatiebronnen maakt zij vooraf kenbaar
aan de burgemeester,de gemeenteraaden de commissarisvan de

Koningin.

2. Alvorenshaarverslagvan bevindingenaan de gemeenteraaden
commissarisvan de Koningin te zenden,bespreektde commissie dit
met de burgemeester.Van het gesprekwordt een verslagopgemaakt
dat niet openbaarwordt gemaakt.

3- Indien terzake van het functioneren van de burgemeesterin het in
het vorige lid bedoeldeoverlegafsprakenworden gemaakttussende
commissieen de burgemeester,worden deze in hetverslagaan de
gemeenteraadvermeld. De commissiezendt hetverslagook aande
burgemeester.

!. De commissiebrengt over haarwerkzaamhedenter zake van de

voorbereiding van de aanbevelingtot benoeming of herbenoeming
verslaguit aan de gemeenteraaden de commissarisvan de Koningin
door middel van een verslagvanbevindingen. Dit schriftelijke en
vertrouwelijke verslagbevat tenminste:

a. eenweergave van de wijzewaaropde commissiehaarwerkzaam-
heden heeftverricht,
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b. een gemotiveerdeweergavevan de bevindingen van de commis-
sie; bij benoemingenwordt in het verslagvanbevindingenook
de volgordevan plaatsingvan de kandidatenop de aanbeveling
gemotiveerd,

c. aangegeven wordt ofer sprake is van unanimiteit binnen de

cornrmssie.

En heeft in iedergevalde volgendebijlagen:

d. bij benoemingen: de conceptaanbevelingvan tweepersonen,
e. bij herbenoemingen:het verslagvan het gesprekmet de

burgemeesterover het conceptverslagvanbevindingenen de

conceptaanbeveling.

2. Van het functioneringsgesprekwordt een verslagopgemaakt,dat
niet openbaarwordt gemaakt.Hetverslagwordt voor raadsleden
onder geheimhouding ter inzagegelegdbij de raadsgriffier.

3. Een afschrift van het verslagvanhet functioneringsgesprekwordt
toegezondenaan de burgemeesteren de commissarisvan de

Koningin.
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In alle gevallenwaarindeze verordening danwel de circulaireniet
voorziet, beslistde commissie.

'1 ' @ 1/

De commissie is ontbonden met ingangvan de dagvolgendeop die
waarop:

. bij benoeming:door de minister van BZK aan de gemeenteraad
bekend is gemaaktdat in de vacaturevan burgemeesteris voorzien;

. bij een functioneringsgesprek:het verslagvanhet functionerings-
gesprekis vastgesteld;

. bij herbenoeming:door de minister van BZK aan de gemeenteraad
bekend is gemaaktdat de voordracht van de minister van BZK door

eenKoninklijk besluit is gevolgd.

1. De voorzitter en de secretarisvan de commissiedragener bij de
benoemings-en herbenoemingsprocedurezorgvoor dat op het
tijdstip bedoeldin artikel 13 alle archiefbescheidenonverwijld in
een verzegelde envelop en gerubriceerdals "geheim"worden
overgebrachtnaarde op grondvan artikel 31 van de Archiefwet door
de gemeenteraadaangewezenarchiefbewaarplaats.
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2. De voorzitter en de secretarisvande commissiedragener bij de
benoemings-en herbenoerningsprocedurezorgvoor dat vande in
het eerste lid bedoeldeoverbrengingeen verklaringvan
overbrengingals bedoeld in artikel 9 van hetArchiefbesluit 1995
wordt opgemaakt. In deze verklaring wordt melding gemaaktvan de

met toepassingvan artikel 15, lid 1
sub a en c, van de Archiefwet 1995

gesteldebeperkingenaan de openbaarheid,geldendevoor een
periode van 75 jaar.

3. De voorzitter en de secretarisvan de commissiedragener bij de
benoemings-en herbenoemingsprocedurezorgvoor dat alle
overigebescheidenen alle kopieënvan de in dit artikel bedoelde
bescheidenonmiddellijk wordenvernietigd.

4. De raadsgriffierdraagtbij functioneringsgesprekkenzorgvoor een
afdoendevertrouwelijke archiveringvan de stukken,waaronderhet
afschrift van het vastgesteldeverslag.Na het aftredenvan de

burgemeesterworden alle betreffendestukkendoor de raadsgriffier
vernietigd.

Deze verordening treedt in werking met ingang van de dag na
bekendmaking.

Aldusvastgesteldin de openbareraadsvergaderingvan ....

De voorzitter, De raadsgriffier,
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Datum 17 Juni 2010
Betreft Functioneringsgesprekken met uw burgemeester

Geachte gemeenteraad,

Minister Ter Horst heeft in haar brief van 19 augustus 2009 aan de Voorzitter van
de Tweede Kamer der Staten-Generaal het voornemen geuit in de van toepassing
zijnde circulaires en handreikingen nader uit te werken dat In het
herbenoemingsproces de beoordeling van het functioneren van de burgemeester
plaatsvindt mede aan de hand van verslagen van functioneringsgesprekken tussen
burgemeester en gemeenteraad (TK 31 700 VII, nr 97). Dit voornemen maak ik
graag tot het mijne.

Jaarlijkse functioneringsgesprekken tussen de gemeenteraad en de burgemeester
garanderen bij de herbenoemingsprocedure een goed en geobjectiveerd
beoordelingskader op basis waarvan met de burgemeester ook afspraken kunnen

J worden gemaakt voor de nieuwe ambtsperiode en wensen kunnen worden
geformuleerd voor de ambtsuitoefening. Ook gedurende de ambtsperiode zelf
bestaat dan een jaarlijks evaluatiemoment waarop wederzijdse verwachtingen
kunnen worden uitgesproken. Ontwikkelingen in de gemeente die een andere
accentuering binnen de taakuitoefening - en dus de profielschets - vergen, worden
zo tijdig gesignaleerd.

Ik dring er daarom op aan Jaarlijks een functioneringsgesprek te laten plaatsvinden
tussen (een afvaardiging van) u als gemeenteraad en uw burgemeester.

Ik ga ervan uit dat u de verslagen van die gesprekken aan de Commissaris van de
Koningin in uw provincie doet toekomen. Ik zal deze doorzending ook in de
betreffende circulaire opnemen. In het herbenoemingsproces brengt de
Commissaris van de Koningin een zwaarwegend advies uit. Daartoe moet hij of zij
in de gelegenheid worden gesteld om zich op basis van alle relevante informatie
een goed beeld te vormen. Minister Ter Horst heeft dit ook geschreven in haar brief
van 4 februari 2010 aan de Vereniging Raadslid Nu, de Vereniging van Griffiers en
de Vereniging van Gemeentesecretarissen. Vanzelfsprekend wordtmet de
betreffende verslagen uiterst vertrouwelijkomgegaan.
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Kandidatendie in het kadervan een burgemeestersbenoemingbij mij op bezoek Datum
komen,gevensteevast aan dat zij aan die gesprekkenhechten.Ik ga ervan uit 17 junì 2010
dat ook u het belang van functioneringsgesprekkenmet uw burgemeesterinziet.
In veel gemeentenis het al praktijk. Ik voeg daargraag aan toe dat het zinvol is @
die gesprekkenjaarlijks te houden. Een handreikingmet praktischetips is bij uw
gemeentebeschikbaaren anders bij BZK nog eens op te vragen.

Vanzelfsprekendis het bovenstaandegewisseldmet de Commissarissenvan de
Koningin,die een afschrift van deze brief ontvangen.

De staatssecretarisvan Binnenlandse Zakenen Koninkrijksrelaties,
1/ C,

@@@@@@

@@@@@

'

drs. A.Th.B. Bijleveld-Schouten
/ '-(J

i

-

0

-
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Betreft Benoemingsprocedure burgemeesters ·

Geachte heer Van Gils,

Hierbij reageer ik op uw briefover de samenstelling van vertrouwenscommissies,
met excuses voorde vertraagdeafhandeling. In uw briefgaat u In op miin
voornemens in het kader van de benoemingsprocedure voor burgemeesters, die ik
heb uiteengezet in mijn briefaan de Tweede Kamer d.d. 19 augustus jl. Deze is
met de Tweede Kamer besproken in een Algemeen Overleg op 23 september jl. In
uw brief plaatst u enkelekanttekeningen bij mijn voornemens omtrentde
samenstelling van de vertrouwenscommissie,het aan de commissarisvan de
Koningin opsturen van verslagen van functioneringsgesprekkenen het stimuleren
van een diverse samenstellingvan vertrouwenscommissies.

De Gemeentewet regelt de procedure voor benoeming en herbenoeming van de
burgemeester. In artikel 61 is bepaald dat voorde benoeming van de burgemeester
de gemeenteraad uit zijn midden een vertrouwenscommissieinstelt, belast met de
beoordeling van de kandidaten.De vertrouwenscommissie bereidtde aanbeveling
voor die door de raad aan de minister van Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelatieswordt gezonden. Deze volgt in beginsel de aanbeveling. De
vertrouwenscommissie heeftdus een belangrijkepositie. Doordatdoor de
dualisering het raadslidmaatschap en het wethoudersschap werdontkoppeld,
konden wethouders geen lid meer zijn van de vertrouwenscommissie. Daarom is de
mogelijkheid toegevoegd dat de raad één of meerwethouders als adviseur aan de
vertrouwenscommissie kan toevoegen. Aan deze mogelijkheid wil ik geen afbreuk
doen, integendeel. Ik heb in mijn briefaangegeven datde betrokkenheidvan
wethouders bij de benoemingsprocedure van burgemeesters juist dient te worden
versterkt.De burgemeesterfunctioneertIIOQr het grootste deel van zijn tijd binnen

. . . . . . •.
. .

@-. -·het college en zal-dus goed met de wethoudersmoeten kunnen same @we@@@@n. Ik
heb derhalve voorgesteldom in de Gemeel\tewette regelen dat het college het @@@

recht heeft een wethouderals adviseur af te vaardigen naarde ""
vertrouwenscommissie.Daarnaast zal de raad uiteraard- in lijn met de huidige @

11,Jwettekst- kunnen besluitenom ook andere wethouders als adviseuraan de
@@@@@

commissie toe te voegen.Uw zorg datdit zou worden uitgesloten,kan ik dan ook @
wegnemen. Ook heb Ik aangegeven dat de wethouder advies kan Inwinnen van de

1..21

gemeentesecretaris. Maar in essentie dienen vertrouwenscommissies te bestaan uit @
gekozen volksvertegenwoordigers. Ik ben dan ook geen voorstandervan een
verdereverbreding van deelname aan of betrokkenheid bij vertrouwenscommissies.
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Wel is de raadsgriffiervaak de secretaris van de vertrouwenscommissie. Daar Is Datvm
niets op tegen. 4 rebruan 2010

Kenm@@@

Waar het de herbenoeming van de burgemeesterbetreft,ben Ik van oordeel W09·0000715314

dat de commissaris van de Koningin vroegtijdigIn het proces moet worden
betrokkenen moet kunnen beschikken over relevante stukkenzoals verslagen
van evaluaties of functioneringsgesprekken. Bij de herbenoeming brengtde
commissaris Immers een zwaarwegend advies uit. Daartoe moet hij in de
gelegenheid werden gesteld cmop basis van relevanteinformatieeen beeld te
kunnen vormen. Anders dan u veronderstelt,ben Ik niet voornemens hiertoe
een wettelijkeverplichtingIn het leven te roepen. Ik wil dit opnemen in de
circulaireen de handreiking voor burgemeestersbenoemingen, waarbij Ik er
vanuitga dat dit ook in de praktijkwordtuitgevoerd.

In uw brief toont u begrip voormijn oproep om meer vrouwenen allochtonen te
betrekkenIn vertrouwenscommissies. Daarbijwijst u er echterop dat het In uw
ogen belangrijkeris dat een vertrouwenscommissie qua samenstelling kan steunen
op het vertrouwenvan de raadsfracties dan dat naar bedoelde achtergronden wordt
gekeken. Het spreektvoor zich dat een vertrouwenscommissiemoet kunnen
steunen op draagvlakIn de raad. Het één behoeft het anderechternietuit te
sluiten.Ik hecht eraan dat ook gemeenteraden oog hebben voordiversiteitin het
openbaarbestuur.Met mijn oproep, die ook zal worden neergelegd in de circulaire
en handreiking, hoop ik op aandacht voordit streven van het kabinet.

Ik vertrouwer op u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.

DE MINISTER VAN BINNENUI.NDSE ZAKEN EN KONINKRIJKSRELATIES,

@ @
Mevrouw dr. G. tEr' Horst

...

G
IJ1

(;J
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@
Gl
@@@@

@
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Bij de totstandkomingvan de circulaireen modelverordeningzijn
geconsulteerd:

De kabinetschefsvan de commissarissenvan de Koningin

De heerR. van Bennekom,directeurvanhet NederlandsGenootschapvan
Burgemeesters

Mevrouw mr. G.E. Figge, raadsgríffiervan de gemeenteBarendrecht

De heerG.J.J.J. Heetman,senior beleidsmedewerkerbij de Verenigingvan
NederlandseGemeenten,tevensdirecteurvan de NederlandseVereniging

voor Raadsleden, Raadslid.nu

De heermr. drs. M. Huisman, raadsgriffiervan de gemeenteDenHelder

De heer drs. A. Oud bier, raadsgriffiervan de gemeenteApeldoorn, tevens
vice-voorzitter van de Verenigingvan Griffiers (VvG)

De heer drs. W.N. Vul to, raadsgriffiervan de gemeenteDongen
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